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 «Hellenic Diaspora Medical Forum»: 
ένα πρωτοποριακό για την Ελλάδα εγχείρημα  

από το Τμήμα Ιατρικής του ΑΠΘ 

 
 

Θεσσαλονίκη, 29/11/2019 
 
 
Το Τμήμα Ιατρικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης διοργανώνει 
ένα πρωτοποριακό για την Ελλάδα εγχείρημα, το «Hellenic Diaspora Medical Forum 
(HDMF)», το οποίο θα λάβει χώρα την Παρασκευή 6 και το Σάββατο 7 Δεκεμβρίου 
2019, στο ξενοδοχείο Hyatt Θεσσαλονίκης. Η διοργάνωση τελεί υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Υγείας, του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και του 
Υπουργείου Εξωτερικών (Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού).  
 
Η διοργάνωση αποτελεί τμήμα του στρατηγικού σχεδιασμού του Τμήματος Ιατρικής 
του ΑΠΘ. Το HDMF δεν είναι Επιστημονικό Συνέδριο, αλλά ένα βήμα γνωριμίας, 
δικτύωσης, θεσμικής υποστήριξης και ανάληψης πρωτοβουλιών για τη νέα εκκίνηση 
και οριοθέτηση της λειτουργίας του Τμήματος.  
 
Στόχος της διοργάνωσης είναι η ενίσχυση της συνεργασίας του Τμήματος Ιατρικής 
του ΑΠΘ με αντίστοιχες Ιατρικές Σχολές του εξωτερικού, όπου εργάζονται και 
διδάσκουν επιφανείς Έλληνες επιστήμονες. Η συνένωση δυνάμεων των 
διακεκριμένων επιστημόνων του εξωτερικού με το υψηλού επιπέδου επιστημονικό 
δυναμικό των Καθηγητών Ιατρικής του ΑΠΘ μπορεί να αποτελέσει την απαρχή μιας 
δυναμικής που θα ενισχύσει την εντατική προσπάθεια που πραγματοποιείται στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο για την ουσιαστική αναβάθμιση του ρόλου του. Στη 
σύγχρονη εποχή ο ρόλος αυτός είναι η ενίσχυση της εξωστρέφειας, η διασύνδεση με 
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την αγορά εργασίας και η μετατροπή του φαινομένου «brain drain» σε ελεγχόμενη 
διακίνηση επιστημονικού δυναμικού. Απώτερος στόχος του Forum είναι η ανάδειξη 
του Πανεπιστημίου σε κύρια δύναμη ανάπτυξης για τη χώρα. 
 
Δεκαπέντε προσκεκλημένοι Καθηγητές Ιατρικής της αλλοδαπής (Diaspora Group), 
μαζί με δεκαπέντε ενεργούς Καθηγητές του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ (Hellenic 
Group), Διευθυντές των Τομέων του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ και μέλη της 
οργανωτικής επιτροπής, αποτελούν τις δύο ομάδες εργασίας του Forum που θα 
«αλληλοεπιδράσουν» μέσα από σύντομες εισηγήσεις και τοποθετήσεις γύρω από 
τρεις κύριους θεματικούς άξονες:  
 
• Έρευνα 
• Εκπαίδευση & κινητικότητα φοιτητών-φοιτητριών και ακαδημαϊκού προσωπικού  
• Διασύνδεση της φαρμακοβιομηχανίας με την ακαδημαϊκή έρευνα και εκπαίδευση.  
 
Τη συζήτηση θα πλαισιώσουν ομιλίες θεσμικών παραγόντων, αρμόδιων για το κάθε 
θεματικό πεδίο, ώστε να υπάρξει μια συνολική χαρτογράφηση των δυνατοτήτων που 
μπορούν να υποστηρίξουν τις πρωτοβουλίες του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ. 
Επιπρόσθετα, στο Forum θα συμμετάσχουν και εκπρόσωποι της πολιτικής ηγεσίας, 
προκειμένου να γίνουν κοινωνοί των πρωτοβουλιών του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ 
και να συμβάλλουν ως αρωγοί στην επίτευξη των στόχων του, που αποτελούν κατά 
βάση και εθνικούς στόχους. 
 
Επισυνάπτονται το Πρόγραμμα και η Αφίσα του Forum. 
 
 
 

 


